

ТЕАТР

„АЙСУЛУ“

Позавчера павлодарцы услышали комическую оперу «Айсулу» в исполнении артистов Казахского государственного ордена Ленина Академического театра оперы и балета имени Абая.

Написанная заслуженным деятелем искусств Каз. ССР Сыдыком Мухамеджановым на либретто К. Шанлитбаева и К. Байсеитова, эта опера впервые прозвучала в прошлом году. Она написана на современную тему, повествует о жизни казахской советской молодежи. Опера не зря названа комической: она насквозь пронизана искрящимся пародным юмором.

Сюжет «Айсулу» не сложен. Молодой чабан Серке хочет поступить в зооветеринарный институт. Приехав в столицу, он ищет встречи с доцентом Хасеном, чтобы заручиться его поддержкой на экзаменах. У холостяка Хасена есть сосед, тоже холостяк, Аубакир, он поэт. Оба заочно, по портрету в газете, влюбляются в красавицу дочку Айсулу. Узнав об этом, Серке решил схитрить:

он выдает себя за родственника Айсулу и поочередно обещает влюбленным холостякам познакомить их с красавицей. Те потчас едут в колхоз, где живет Айсулу.

Серке забеспокоился: вдруг эти парни полюбят у него Айсулу — ведь он ее любит. Чабан опешит в родной колхоз. А там разыгрываются комические картины. Председатель Абдыкадыр решил карьерой оставить молодых ребят в колхозе. Он делает так, что оба они знакомятся с сестрами Айсулу, думая, что это она сама. Тут масса смешного. Хасен и Аубакир хвастаются друг другу красотой «своей Айсулу». Ситуация усложняется. В конце концов все прое влюбленных — Серке, Хасен и Аубакир — остаются со своими девушками.

В роли Айсулу павлодарцы услышали народную артистку СССР Розу Джаманову. Красив, покоряющ ее полет Арию Айсулу во втором действии Роза Джаманова исполняет с чарующим мастерством. Ситуации от души выражают лю-

бимую левизну восторженными аплодисментами. Замечательно исполняет роль Хасена артист А. Байтугаев. Сильный, сочный голос у певца. Свою партию он ведет с большим мастерством и юмором. Роль Серке хорошо исполняет К. Мурабабеков. Великолепно звучит в спектакле лирическое трио влюбленных, мечтающих о своей Айсулу.

Заслуженную артистку Каз. ССР Р. Мусабекову в этой опере мы услышали в небольшой партии сельского миллионера, что, однако, не мешало ее лице ярко блеснуть своим вокальным мастерством и великолепным исполнением. Интересны и оригинальны также во втором действии оперы, поставленные заслуженным деятелем искусств Каз. ССР Д. Абировым.

«Айсулу» покорила павлодарцев. Большое эстетическое удовольствие — уже в который раз! — дарят нам артисты республиканского театра оперы и балета. Их гастроли продолжатся. С. МУЗАЛЕВСКИЙ.

На снимке: Айсулу — народная артистка СССР Р. Джаманова, Серке — артист К. Мурабабеков.
Фото В. Колчина.

